TexHuuka mkosa BasseBo
Ctpyuno Behe mpupoIHUX HayKa — aKTHB MaTeMaTHKa
Ckpunra 3a moJiaramke BaHpeIHUX UCIUTA 3a npeaMer matematuka — | paspex  (I11 crenen)

|  Onepaunmje y ckyny peaianux opojeBa R

2 416 5 1 (7 2 2 3 3 1
1.0 D) == 1=—| == ; 3) ———i=—+=
Oapeiu speanoct uspasa: 1) o+ gt o0 = )15 (6 3) ) 5 177
2 4)16 5 1 (7 3.21 3).(2 1
2.0npemu BpenHocT u3pasza: 1) | —+— |1 ——— ; 2)3=—| ——=:1—1|; 3) |1-=|:|=+=
4 BPEAHOCT TSP )(3 9) 27 12 )% (8 8 24j )( 5}(5 3)
3.01penu BpeAHOCT U3pasa;
1) 78,64:4+9,76-1,3+302,8:100 ; 2) 6,73-38-12,365:5+3,909-10
4. Onpeny BpenHOCT M3pasa:
1%44‘542‘54@; z)%_@_ﬁgwa.

5./late OpojeBe: a = 2,4454454; b =2,36464 ; ¢ =2,435; d =2,325; € =2,477337733a0Kpyriii Ha JBE JACLUMAJE,
nopehaj HHUXOBE MPUOIMKHE BPEIHOCTH O HajMame 110 Hajsehe.

6.Y uerBopourdpeHoM IpupoaHoM 6pojy 139X oxpeau HemosHaTy LEdPY X TAKO Aa je JesbuB GpojeM: a) 5, 6) 2.

7.Y uerBopouudpeHOM IPUPOAHOM OPOjy 192x OJIpeNy Hermo3Hate udpe X,y Tako 1a je 1ebuB Opojem: a) 2, 0) 9.

8.0mpemu: a) H3JI( 108, 126, 315); 6) H3C( 24, 32); B) H3/1( 90,126).

Il [onuHOMM ¥ pAaUIMOHAJIHYU AJIredapCcKu U3pa3u

1.Axoje P(x)=2x%—3x+1 n Q(x)=-3x? +5x — 2, oxpen :
a) P2)-Q); 8 P(-2)+Q(-1) ; ®) 6-P(x)+4-Q(x); 1) Qx)-(x-1).

2.Vupoctu m3pase: 1) 3-(8x—1)—6-(4x+5) ; 2) 4x-(3x+2)-2x-(6x+1);  3) (4x-5)-(3x-2)
3.Vmpocru uspase: 1) (3x+2)-(8x—1)—(6x—-1)-(4x+5) ; 2) (x+3f° —(x+1)*;  3) (x=5)+(x-2)

4. TaTe OJIMHOME pacTaBM Ha umHHoIE: a) 3x—18; 6) bx+35; B) 8x—-32; 1) 6x+48.

5.JlaTe monmMHOME pacTaBW Ha umHHone: a) 3x° —18x; 6) 5x°+45x ; B) 8x?-16x ; 1) 7x?+42x .

6./late monmHOMe pacraBu Ha umhmone: 1) a®—b%;  2) x*-1; 3)x*-4; 4 m*-9 ; 5)a’-16;
6) 25—a%;  7)4x*-9;  8)4x*-9y%;  9) 25x?—-64;  10) 25x° —64y°.

2
7. Ckpatu paznomak: 1) Sx+24 , 2) 5X_30, 3) 7x+28 , 4) =3 , 5) X+2x+1 :
X+8 X—6 x+4 5x-15 X+1
2 2 2 2 2
x°=9 X+5 x‘-y x“=y 15x-10
8._Ckpatu paznomak: 1 , 2 , )———, 4 , 5 .
P ) +3 )x2—25 X2+ 2xy + y° 3x—-3y x> -4
3x—3y x*-y? 3x+15  x? +5x x> -36_x—6
9.¥mpocru: 1 . , 2 : , ) —m i — .
) 2x+2y x> —xy ) X2 -3x  x*-9 ) 3x+18  3x
X+2 4x-5 7x+10 7X+5 1-4x 2x+1 2Xx-1 3x+5 6x-7
10y 1 + — , 2 - + , 3 + - )
Yupoerit: 1) = 5 15 ) 79 18 2 )72 3 12
9x+2 2x-5 3x-13 8x-7 5x-1 x-17 5x+1 7x-5 6x+5
4) - + 5) + - , 6) + -
5x—-3 5x-3 5x-3 4x+3 4x+3 4x+3 2Xx—-3 2Xx-3 2x-3



11 JInneapHe jennaunHe, IMHeapHe HejeAHAYNHe, JJMHEeAPHA (PYHKIMja M CUCTEMH JTUHEAPHUX jeJHAYHHA

1.Pemu jennaumne:

1) 6-(2x-3)-4-(2x+1)=7x-1;  2)5-(3x—2)-6-(2x+1)=7x+4; 3) 3x-(6x—5)-9x-(2x —5)=6 ;
4) 7x-(4x-2)-2x-(14x+1)=8 ; 5) 4x-(4x-7)-8x-(2x-6)=5; 6) 8x-(3x—5)—6x-(4x—3)=144.
2.Pemy jennaunne: 1)X—_3—X=1—X+7; 2) 4X+3+§+X=3X_2; 3)£_x+2:x_2x+2.
7 3 3 4 8 8 3 5 15
3.Pemm jesmaumne: 1) (x+1)° = x-(x-1); 2) (x+2) —x-(x+2)=12;  3) (x—1)-(x+2)-x-(x+1)=6 .
4.0xpenu ocobuHe GyHKIMje U HaLpTaj el rpaduk: 1) y=4-x-8 ; 2) y=—4-x+8.
5.0x1penu peliewme HejeAHaYrHEe U PEJICTaBU Ta Ha OPOjHOj OCH:
1) 5-(2x-3)-1>2-(3x+2) 2) 9-(2x—3)-6-(3x—4)>9 3) 9x-(5x+2)-15x-(3x—1)> 66
6.0npenu perierme HejeHaYNHE U PEJICTaBU Ta Ha OPOjHOj OCH:
1) (x+3f >x-(x+3) 2) (x+2)* —x-(x+2)=8 3) (x+1)-(x+2)-x-(x-1)>6
7.0apenu pelemke cucTeMa HejeJHaurHa U IPEJICTaBU T'a Ha OPOjHOj OCH:
1)13+7x>-1 A  5+3x<2 2) 9+4x>1 A 11+5x>6
8.0xpenu pemnema crucTeMa jeTHaYnHa!
x-9y=1 7X+5y =22 4x+y=15 -3x+4y=-1
1) {2x+3y=15’ 2) {3x—8y:50’ {3x—2y:25 4 {2x—7y:—8
9.0apenu peliema cUcTeMa jenHaYMHA:
5-(x-1)+2-(y+1)=15 4-(x+1)+3-(y-1)=48
{2-(4—)6)—7-(1—)/):—14 ! 2) {2-(x—2)—3-(3+y)=—12

IV IIponopuHoHATHOCT BeJTHYHHA

1.Ilena xomrysbe je Oma 4 660 quHapa. Oxpeny HOBY LIEHY KOIIYJhe MOCIIE MOCKYIIbera o1 20%.
2.1lena panma je 6ma 2 880 quuapa. Openn HOBY LIEHY paHIla Ocie CHIKEma o 25%.
3.Heku Teper npesese 16 kamuona HocuBocty 6,3 t.Onpenu KoauMKo KaMHoHa HOCUBOCTH 8,4 T rmpeBe3e UCTH TeperT.
4.3a 78 m? cruponopa mmaheno je 1 950muHapa.Openy KOMMKO ce M? HCTOT CTHPOINopa MoKe KyITHTH 3a 2 496 uH.
5.0xpenu HOBY 1eHy Kodepa koja je ca 8200 aunapa npBo cMameHna 5%, a 3atum je nosehana 10%.
6. Llena peunuka je noehana 20%, na je cmameHa 5% u caga usHocu 1824 nunapa.Oapeny npBOOUTHY LIEHY PEeUHHKA.
7. On 128 yueHuka npBor paspena mHUX 32 akTHBHO TpeHHpa HeKu cropT. M3pasu taj 6poj y %.
8. On 130 yuenuka mpBor paspena BuX 26 akTHBHO TpeHHpa Komapky. U3pasu Taj 6poj y %.
9.Axko 6anka maha 3a 1 eBpo 117,5 quHapa, oApenn KOJIHKO Ce:
a)auHapa jgoowuja 3a 20 espa, b)eBpa moxe mobutH 3a 5170 auHapa.
10.0x neke xonnunHe OpamiHa goduje ce 120 xudum mo 721 ¢. Oapenu konuko 6u ce kuduu ox 840 g MOrIo HaPaBUTH
01 UCTe KOJTMYMHE OparniHa.
11.Ako Ganka maha 3a 1 eBpo 118,5 muHapa, oapeny KOIHKO ce:
a)auHapa jgoowuja 3a 30 espa, b)eBpa moxe mobuTH 3a 5688 nuHapa.
12.01 Heke koiauunHE coka HamymweHo je 30 dumama mo 900 ml. Oapenn komuko 6u ce duama o 750 ml Morno HamyHUTH
OJ] UCTE KOJTMYMHE COKa.
13.Heka poba ce Mmoke criakoBatu y 24 kytuje ox 7,2 kg. Onpenu konuko je kytdja ox 9,6 kg morpedHo 1a ce ynakyje
HCTa KOJIMYHHA Pooe.
14.Ionenn 986 kg Opamna y pazmepu 3:5: 9.
15.1Toxenun 975 ml yspa y pasmepu 3 :5: 7.
16.12 paagnuka 3aBpLIM HEKH mocao 3a 5 gana.Oapeny 3a KOIMKO OM JaHa MCTH 1Ocao 3aBpIImio 15.



V I'eomerpnja

1.0npenu ynytparmse yrimose AABC, ako ce onu oqHoce ce kao 7:4:9.
2.0npemu cnospamime yrinose AABC, ako ce onn ogHoce ce kao 3:7:5.

3.YIopeau yrioBe U CTpaHHIe TPOyria, aKko je « = 49°34", y =51°26' Haupraj.
4.Vropeny yrioBe U CTPaHHIE TPOyIIa, aKo je f = 22%14',a =5- f .Hanpraj.

5.Yuopenu yrioBe u CTpaHUIlE TPOYIIIa, ako je [ = 74%8' Y= 16042 .Hanpraj.

6.Ynopenu yrioBe u CTpaHHIE TPOYTJIA, AKO je ¥ = 24923 , B =3y Hampra,.
7.0xpew yrioBe Tpoyria, ako BuckHa u3 temena C rpamu ca crpanuiiom CB yrao on 53°u o @y = 2:3. Haupraj.
8.01penu yriioBe TPOyIIia, ako BUCHHA U3 TeMeHa A rpaju ca ctpanuioM AC yrao o1 37°u « @ f = 4:1. Haupraj.

9.0apeny 06MM ¥ MOBPINKHY IPABOYTIION TPOYTIIA, aKo je KaTeta a =12cm u xarera b = 5em . Haupraj.

10.0Oapenun 06uM ¥ MOBPIIKMHY TPABOYTIIOT TPOYTIIA, aKo je KaTera a =15cm u karera b =8cm . Harpraj.
11.0xpeny 06uM, OBPIIMHY ¥ BUCHHY Ha XUIIOTEHY3Y MPAaBOYIJIOT TPOYTJia, ako je: a =10cm , ¢ = 26cm . Hanpraj.
12.0Ospeny 061MM, NOBPILKMHY M BUCHHY Ha XUIIOTEHY3y IIPaBOYIJIOr Tpoyria, ako je: b =12cm, ¢ =15¢m . Haupraj.

13.0xpean 06uM 1 MOBPIIKHY jeJHAKOKPAKOr Tpoyria, ako je b =30cm, h, = 24cm . Hanpraj.

14.0npey 061MM ¥ HOBPILKMHY jeHAKOKPAKOT Tpoyria, ako je b =35¢m , a = 56¢m . Haupraj.
15.V jennaxokpakom AABC kpak je 39¢m, a BUcuHa Koja oJropapa ocHOBHUIM 36¢cm .Onpeny nospiimHa U ooum AABC.

16.0Oxapenyt 00MM U MOBPIIMHY jeIHAKOCTPAHHYHOT TPOYIJIa, aKO j€ HeroBa cTpaHuia a = 8cm . HaipTaj.

17.0npemn nospummnay A ABC kox xora je o =30°, ¢ =12cm u b =8cm . Haupraj.

18.0x1penu 06uM ¥ IMOBPIIKMHY IIPaBOYTaOHUKA, aKO My je jeaHa crpannna a = 20cm u gujaronana d = 25¢m . Harpraj.
19.0xpenu 06UM U TOBPIKHY MTPABOYTaOHUKA, KO MY j€ jefiHa cTpaHuiia a = 24cm u qujaronana d = 26¢m . Hanpraj.
20.ABCD je pom6 mujaronana dq =24cmu dp =32cm . Oapeau meropy MOBPIIMHY U OOUM.

21.Ksazgpar ABCD uma nospmny 64cm? .Opeu MOBPIIMHEY OMHMCAHOT KPyTa OKO Hhera.
22 Ksazpar ABCD uma nospmmny 36¢m? .Open MOBPIINHY YIHCAHOT KPYTa Y Bera.

23.0xapenyu o0MM KpyTa, ako je Heropa noppimHa P = 642cm?.

24.011peu MOBPIIHHY KPYTa, ako je ieroB ooum 24zcm 2,

25.0npenu oOMM ¥ MOBPIIMHY KPYTa, aKo je yIucaH y KBaJIpat cTpaHuie 8cm.
25.0npeny oOMM M MOBPIIMHY KPYTa, aKo je OMMCcaH OKO MpaBOyraoHuKa cTpanuiia 8cm u 6¢m .



